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Εκδόθηκε και κυκλοφορείται από τις εκδόσεις της 

Αποστολικής Διακονίας η επίκαιρη ιστορική έρευνα 

του Θεοδοσίου Κυριακίδη, «Συμβολή στην έρευνα της 

Γενοκτονίας του ελληνορθόδοξου πληθυσμού και της 

αντιχριστιανικής πολιτικής στον Πόντο». Το έργο 

πραγματεύεται αυτή την τραγική σελίδα της ιστορίας 

που κατέληξε σε Γενοκτονία του ποντιακού 

Ελληνισμού. Η εν λόγω ιστορική μελέτη καθίσταται 

επίκαιρη σε μία εποχή διαστρέβλωσης της Ιστορίας της 

πατρίδας μας.  

Η Γενοκτονία των Ελλήνων του Πόντου, αλλά και των 

υπολοίπων Ελλήνων, της Μικράς Ασίας και της 

Ανατολικής Θράκης, αποτελεί μία όχι ιδιαίτερα γνωστή περίπτωση Γενοκτονίας 

για τη διεθνή επιστημονική κοινότητα. Εισαγωγικά ας σημειωθεί ότι η 

περίπτωση  των Ελλήνων εντάσσεται  στα πλαίσια  του γενοκτονικού σχεδίου 

που εκπονήθηκε από τους νεότουρκους και τους κεμαλικούς κατά των 

χριστιανικών πληθυσμών της επικράτειάς τους, στις αρχές του 20ου αιώνα.  

 

 

Απόσπασμα από το βιβλίο  

 

Αυτό που ενδιαφέρει αυτή τη μελέτη είναι να ιδωθούν τα γεγονότα υπό το 

πρίσμα της αποφασισμένης ολοκληρωτικής εξολόθρευσης των χριστιανικών 

πληθυσμών, γεγονός που σημαίνει την εξάλειψη των φυσικών προσώπων, την 

κατάσχεση και καταστροφή των περιουσιακών στοιχείων των κοινοτήτων αυτών 

και την προσχώρηση μιας μεγάλης μερίδας των επιβιωσάντων σε μια άλλη 

θρησκεία, τον μουσουλμανισμό. Με άλλα λόγια η καταστροφή των χριστιανικών 

κοινοτήτων έχει πολλές παραμέτρους. Α) Κυρίαρχο στοιχείο αποτελεί ασφαλώς 

η δολοφονία των χριστιανών, οι σφαγές και ο θάνατος από τις εξοντωτικές 

πορείες. Β) Ο δεύτερος τρόπος της καταστροφής συνίσταται στον εξισλαμισμό 

των χριστιανών που επέζησαν και της υιοθέτησης μιας νέας εθνικής και 

θρησκευτικής ταυτότητας και Γ) ο τρίτος τρόπος καταστροφής των χριστιανικών 

κοινοτήτων αποτελεί η κατάσχεση, οικειοποίηση ή και καταστροφή των 

εκκλησιών και των άλλων θρησκευτικών ιδρυμάτων, μοναστηριών, σχολείων, 

ορφανοτροφείων, νοσοκομείων κ.λπ. 


